Tp électrotechniques 1

TP(1 : Mesure de Pussance en Monophase

IL. Partie Pratique
L 1 But de Ia manipulation
Apprendre la mesure de la puissance pour des circuits monophasés et déterminer
les puissances réactives et apparentes amsi que le factewr de pumissance pour les
charges émdises.

II. 2 Mesure de puissance en monophasé
Baliser le montage de la figure 3 :
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Fioure. 3

La charge Z est constiuée de la mise en séne des éléments passifs dont les valeurs
comespondantes sont les suivantes :

- Rheostat de & = 330 £} ; courant maximal admissible [4.

- Bobine a noyau de fer d'inductance L = IH et de résistance inteme r = 40 £
- Condensateur de capacité C = § uF.

Pour chaque récepteur, compléter le tablean suivant :

Charges Mesure Calcul
Ul |Iidy | P(W) O (VAR) [5(F4) | OF4s cos{g) @ ()
R
Lr
C
R+, rl
R+, n+€

III.  Travail demandé

1- Inmterpréter les résultats obtenus.

2. Quels sont les symboles portés sur le cadran d'un wattmétre ?

3- Identifier les bornes de branchement d’un wattmétre et dire combien de
calibres de courant et combien de calibres de tension posséde t-11 7

4- Comment brancher un wattmétre dans un cirenit électrique pour mesurer une

puissance



TP 02 - Masura de Puissance en Triphase (partie I)

La bohine courant est branchee cur Ia lipne (1), elle est donc traversée par ke
courant T, Ls bohine tension du meémes watmetre est branchee entre les lignes (1)
ot e neuirs, elle mesure dooc 1a temsion simple F).

L imdicstion di wallasdtre 5 doms -

W= (¥l )may = ¥ I cos(gp)

Par consequent, on peut daduire gque [s pudssance actve totals de o2 systeme est -

P=3VIcos{gp)=3IW

II- Farte Pratgue

III- 1 Buide la manopulaton

Apprendre 1a mesure de la puissance pour des circuits miphases et determiner les
puissances actives, reactives et apparentes zinsi gue le facteur de puiszance pour les

II- 2 Alesure de puissance en triphase

Lors des essais, nows considénons um réceptelr parement resistif.

Le recepteur est constitue da 3 resistances {3 rheostats de resistance fe /NN

chaom ommant maximes] admissible L., = 574d) idemiiques. Ta cherpe est

a. Realiser le montage suivant -
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Fizure. 7
b. Conmplater la tablesu suivant :

Valeurs 2 mesmer Valeurs a calouler

FiFl Tidi i A P (T} O (VAR | cos(g)




. Realiser la montage suivant -
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d. Conpleter l= tablem suivant :
Valeurs 3 mesures Valeurs a caloaler
Fi¥) | Iid) L L ¥ ¥4 | Py [7] cosigp)

wm | o m | (VAR

g. Comparer les résuliais oblenus i gu'esi e gque vous oonsiales




TP (& - Circust Masnetique

I; - Le courant magnetisant {4) ;

n; - Le nombre de spires primaives ;

% : La reluctance da cirouit magnetigue.
b. Formmile da BOUCHEROT:

Fo=ddd m B, .. 5
> La tension efficace (F); n:: Le nombre de spires ; #.: L'induchion maximale
(7). 5: 1la section du cioomt mapnetigne (m); - La frequence du sipnals
d alimemation (75
c. Raaliser le montags suivans :

I

g

Figure § 't -

II- 2 Entrefer comstamt {sans cales) - )
a. Mesarer I"évohition du courant magnétisant en fonction de 'mnducton B (mesure
4 pariir de |'indication F), en renmplissant le tableau suivant ;
b. Calculer 1s refuctance % du crouit magnetique dans cette confisurstion pour 8.5
I3
. Tracer F=ff 8./, 1a tension ast variable ot le courant meedmmm est de 4.4 pour ;.
FAET
¥: (¥}
Fidn
(E, (D
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A i)

II- 3 Entrefer variable (en introduoizant des cales)

B Mesurer pour les divers entrefers ainsi cfalisds, Miatensité do oourant
maFmetisant necessaine pour avoir ime mduction de 0.5 T,

b. Tracer Frd).

II- 4 Entrefer constant {avec cales)
8 Chossir wise valewr de entrefler die mandéne & limter be couramt 4 44, Pour cet
enrefer, meswer la varastion duo ocourant mapmetisant en fomction ds
1" elisction.
b.. Tracer FfB,/ sur le meme sraphique que pour wn entrefar mil.

II- 5 Cyele d hysiérésls

Realizer le ciraunt de Ia fgure 9, svec un shunt da § £ pour le courant (image de H)
&f i intégrateur pour induction 5.

Pour tracer be cyele dhysténbsas, visualisé be cowramt of I"indection (aux bomes da
|"inrégratewr ). On passe e positdon Lizsaqrous, tracer le cycle d"hyadnésis,




TP (4 - Circuit Mamnatique

Aux bornes du shusl, on a une chile de lension gui est 'mmage du couranl
migniétisant done le champ d'excitation magnetique . Aux bomes de ['intdgrateur,
ol 3 i leasion gl et ' image e " isluction 5.

I Ry=Mi0
.4..4_@"} 1 "
¥, C=21F —— Imamede B

R=10 -|-
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Osalloscope
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Frrure &
Remargue : Caracteristiques du circuit magnetique ( voir fizure 10)
o Section effective du for S=20.30 mnr’ ;

o Nombre de gpures de enroulement d' excitation { primaire) n, =300 spires ;
o Nombre di spares de |'enroubement secondanme n=600 spires.

101 mm

Fizure. 10






TP 06 : Transformateur :Ea:rtie 10

II-  Parie pratique
II-  1Essaien charge

3. Realiser le schema du montage swvant

Transformatsur rael

Figure. 4 : Essai en charge d'un transformateur

b. Remplir le tableau survant :

Lid) \Lid) |U:(V) | Py(W) | Ps(W) | cosapy [Ps(W) | PyiW) | %
0
04

0.6
1.0

14
1.3

11 | 3A

¢. Tracer sur le méme praphe les foncions swvantes : U= f{L:) ; i=RL) et cos ¢
=f{l;), pour cos @ =1



